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09届高三理科数学下册月考试卷(七)

理科数学

湖南师大附中高三数学备课组组稿

命题人：龚红玲 洪利民 周正安    审题人：周正安

时量：120分钟    满分：150分

一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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7．从编号分别为[image: image104.wmf]2



的概率为    

(   )[image: image103.wmf]y



≥[image: image102.wmf]z



-[image: image101.wmf]2



且[image: image100.wmf]x



≥[image: image99.wmf]y



-[image: image98.wmf]z



，则[image: image97.wmf]y



，[image: image96.wmf]x



，[image: image95.wmf]3



张，将它们的编号从小到大依次记为[image: image94.wmf]9



张卡片中任意抽取[image: image93.wmf]9



的[image: image92.wmf]2



，…，


，

A．[image: image108.wmf]28

5



[image: image107.wmf]4

1



    
D．[image: image106.wmf]12

5



    
C．


    
B．
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去截此


的底面两组对边互不平行，用平面
四棱锥(如右图)，使得截面四边形是平行四边形，则这样的平面
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D．有无数多个
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二、填空题：本大题共7小题，每小题5分，共35分。把答案填在答题卡中对应题号后的横线上。
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三、解答题：本大题共6小题，共75分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
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已知甲盒内有大小相同的1个红球和3个黑球，乙盒内有大小相同的2个红球和4个黑球。现从甲、乙两个盒内各任取2个球。

(1)求取出的4个球均为黑球的概率；

(2)求取出的4个球中恰有1个红球的概率；
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某加工厂需定期购买原材料，已知每公斤原材料的价格为1.5元，每次购买原材料需支付运费600元，每公斤原材料每天的保管费用为0.03元，该厂每天需要消耗原材料400公斤，每次购买的原材料当天即开始使用(即有400公斤不需要保管)。
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理科数学参考答案及解析
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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二、填空题：本大题共7小题，每小题5分，共35分。把答案填在答题卡中对应题号后的横线上。
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三、解答题：本大题共6小题，共75分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
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17．(本小题满分12分)
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的数学期望
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即为二面角
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的大小为
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19．(本小题满分13分)
(1)每次购买原材料后，当天用掉的400公斤原材料不需要保管费，第二天用掉的400公斤原材料需保管1天，第三天用掉的400公斤原材料需保管2天，第四天用掉的400公斤原材料需保管3天，…第[image: image354.wmf]x



-1天。


天(也就是下次购买原材料的前一天)用掉最后的400公斤原材料需保管
∴每次购买的原材料在


天内总的保管费用




(元)…………………(6分)

(2)由上问可知，购买一次原材料的总的费用为


元，

∴购买一次原材料平均每天支付的总费用为




……………………(10分)
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≥2
∴该厂10天购买一次原材料可以使平均每天支付的总费用


最少，为714元。
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20．(本小题满分13分)
(1)设eq \o (\s\up5(→),PM) [image: image366.wmf]x
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轴，[image: image365.wmf]C



上任一点，


是曲线=
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上，所以[image: image370.wmf]P



在椭圆[image: image369.wmf])

3

,

(

y

x



，点
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(2)当直线[image: image378.wmf]l
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的斜率不存在时，显然不满足条件，所以设直线
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，由                得                     
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点所在直线方程为


，
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，即


得
因为 eq \o (\s\up5(→),ON) = eq \o (\s\up5(→),OA) + eq \o (\s\up5(→),OB) 四边形


为平行四边形…………………………………………(9分)
假设存在矩形eq \o (\s\up5(→),OA) 


，则· eq \o (\s\up5(→),OB) =0
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…………………………(11分)


，所以
设eq \o (\s\up5(→),ON) 


，由= eq \o (\s\up5(→),OA) + eq \o (\s\up5(→),OB) 得
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为矩形，直线[image: image398.wmf]l
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点在直线
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21．(本小题满分13分)
 (1)∵



由已知[image: image405.wmf]3

<

a



 又
[image: image404.wmf]b

b

a

ab

3

2

<

+

<



，∴


，∴
[image: image411.wmf]2

=

a



………(4分)[image: image409.wmf]a




 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


 EMBED Equation.3  [image: image410.wmf]+

Î

N



得[image: image408.wmf]1

1

1

>

-

>

b

a



，结合[image: image407.wmf]2

³

b



，从而有


，∴
 (2)设[image: image413.wmf]1

)

1

(

1

-

×

=

-

+

+

n

a

b

b

m

a






，即
∴



 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


 EMBED Equation.3  



∵[image: image419.wmf]1

2

3

-

×

=

=

n

n

n

b

c



………………(8分)[image: image418.wmf]m

n

=

-

1

2



，∴[image: image417.wmf]1

)

1

(

2

1

=

-

-

-

m

n



，∴


，∴
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，其中
故对于不小于3的正整数
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